

В ЖЕНЕВЕ ЗАВЕРШИЛАСЬ 47-й СЕССИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

Женева, 13 сентября – Делегаты более 135 стран на 47-й сессии Международной конференции ЮНЕСКО по образованию определили приоритетные направления деятельности по улучшению качества обучения молодежи и призвали все заинтересованные стороны умножить усилия для достижения этой цели.

«Качественное образование для всей молодежи: вызовы, тенденции и приоритеты» - такова тема этой конференции, регулярно созываемой Международным бюро просвещения ЮНЕСКО в Женеве.

Во время закрытия конференции 11 сентября в субботу всеми участниками было принято «Послание», в котором в очередной раз отмечается «первостепенная важность образования в национальной политике развития». Оно подчеркивает необходимость оказания поддержки молодежи, «вступающей во все более усложняющийся мир, для которого характерны, в частности, попытки придать процессу глобализации гуманный характер, возрастающая роль информации и знаний в качестве факторов производства и развития, рост миграции населения, маргинализация многих социальных групп, а также усиление неравенства и рост бедности как внутри государственных границ, так и во всем мире».

Участники конференции отдают себе отчет в том, что для того чтобы решить эти задачи и обеспечить образование, отвечающее потребностям этого быстро меняющегося и непредсказуемого мира, необходимо бороться со многими важными проблемами, среди которых весьма немаловажной является внушительное число нуждающихся в образовании молодых людей.

Мир оказался перед лицом ранее невиданного по количеству поколения молодежи, где 12-20-летних уже более миллиарда. В 2020 году 87% молодежи будут проживать в развивающихся странах, где уже и сегодня она составляет большинство населения. И хотя за последние 50 лет охват средним образованием во всем мире увеличился в десять раз, большое число молодежи – в особенности девочки – по-прежнему лишены возможности получить даже начальное образование.

Участники подчеркивают, что во многих странах «образовательные потребности молодежи в силу экономических, культурных и социальных причин по-прежнему не считаются приоритетами», а мобилизация усилий «учащихся, преподавателей, родителей, общин, гражданского населения, средств массовой информации, предприятий, общества в целом и всех заинтересованных лиц не достаточна для обеспечения качественного образования».

Среди первостепенных задач, определенных делегатами, выдвигаются следующие: расширение доступа и равные условия для всей молодежи благодаря более широкому использованию новых технологий информации и коммуникации; улучшение методов инновации и творчества, включая реформу способов передачи

образовательных программ; решительные меры по устранению неравенства полов; признание важной роли преподавателей и наставников; расширение научно-исследовательской работы; более рациональное использование средств и постоянный поиск действенных участников этого важного процесса.

«Современное качественное образование, - сказал на закрытии конференции Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура, - должно помочь молодым людям овладеть знаниями и навыками в области, которую можно назвать «демократическим духом». В это понятие вписываются такие вечные и нетленные ценности как терпимость, солидарность, взаимопонимание и уважение прав человека (...), которые учат необходимости проявлять гибкость, умению анализировать и понимать различные перспективы, а также учат умению строить и перестраивать обоснованное видение окружающей действительности. Такие духовные поиски не могут происходить из традиционных подходов, сконцентрированных на чисто академическом содержании и устаревших методах обучения».

На церемонии закрытия конференции присутствовала также первая леди Катар, супруга шейха Мозах Бинт Нассер Аль Мисснед, специальный посланник ЮНЕСКО по вопросам просвещения и высшего образования.

«Нет сомнений в том, что качественное образование требует участия всех слоев общества, а не только образовательного сектора, - заявила она, - и качественные образовательные учреждения могут быть только порождением высокой культуры. Такая культура должна прочно уходить своими корнями в моральные устои, верования и нормы поведения наших граждан».

Подробную информацию о работе конференции
и полный текст Послания 47-й сессии можно найти на сайте:
www.ibe.unesco.org

Контакт:
Су Вильямс
Служба связи с прессой
Tél. : +33 (0)1 45 68 17 06 – s.williams@unesco.org

Или

Луи Васкез
Международное бюро просвещения, Женева
Tél. : +41 (22) 817 78 27 – luis.vazquez@ibe.unesco.org